
Την Τετάρτη 13 Δεκεμβρίου 2023, στο Πολιτιστικό Κέντρο «Μελίνα», επί της οδού
Ηρακλειδών 66 και Θεσσαλονίκης, στο Θησείο Αθηνών, πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια
της Εκθέσεως Εικαστικών Τεχνών «Εικόνων Τέχνη 2023», στην οποία εκτίθενται έργα
συγχρόνων καλλιτεχνών, με θέμα: «Άγιοι της Μικράς Ασίας και σκηνές του βίου τους». Η
Έκθεση συνδιοργανώνεται από την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος διά της
Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής επί της Ακαδημίας των Εκκλησιαστικών Τεχνών και τον
Δήμο Αθηναίων – ΟΠΑΝΔΑ. Περιλαμβάνει έργα συγχρόνων καλλιτεχνών από την Ελλάδα
και το εξωτερικό, τα οποία αναφέρονται στους Αγίους της Μικράς Ασίας, του Πόντου και
της Ανατολικής Θράκης.

Σύμφωνα με τις προδιαγραφές που όρισε η οργανωτική επιτροπή της εκθέσεως έγιναν δεκτά
έργα παραδοσιακής ορθόδοξης τέχνης, αλλά και έργα που αποτελούν ελεύθερη προσωπική
δημιουργία του καλλιτέχνη. Το είδος των έργων και οι τεχνικές είναι ελεύθερα (ζωγραφική,
αγιογραφία, χαρακτική, ψηφιδωτό, υαλογραφία, ξυλογλυπτική, μικρογλυπτική, κέντημα).

Στην σπουδαία αυτή διοργάνωση συμμετέχει και ο Πρεσβύτερος Λουκάς Καρούσος,
κληρικός της Ιεράς Μητροπόλεώς μας και εφημέριος του Ιερού Ενοριακού Ναού
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Καλυβίων. Ο π. Λουκάς είναι πτυχιούχος της Σχολής Καλών
Τεχνών του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας και υπηρετεί με ιδιαίτερη επιμέλεια την
ιερή τέχνη της εικονογραφίας.

Στην έκθεση συμμετέχει με τρία έργα του, το πρώτο με θέμα το εν Χώναις θαύμα του
Αρχαγγέλου Μιχαήλ, γεγονός που εορτάζεται στις 6 Σεπτεμβρίου, το δεύτερο με θέμα τον
Μητροπολίτη Αθηνών Άγιο Μιχαήλ τον Χωνιάτη (εικονιζόμενο με μοναχικά ενδύματα), ο
οποίος εκοιμήθη εν Κυρίῳ το 1222 και εορτάζει στις 4 Ιουλίου και το τρίτο με θέμα τον
Άγιο Νεομάρτυρα Γεώργιο τον εξ Άτταλείας, ο οποίος μαρτύρησε το 1823 και εορτάζει την
25η Ιουνίου.

Η Έκθεση θα διαρκέσει έως και την Τρίτη 30 Ιανουαρίου 2024 και λειτουργεί από Τρίτη
έως Παρασκευή: 11:00 – 19:00, ενώ Σάββατο και Κυριακή από τις 10:00 έως τις 15:00.
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